

数字赋能智慧服务

“智慧荷塘”App换“新颜”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖捷)近日,荷塘区政府发布的“智慧荷塘”App更名为“我的荷塘”,全新改版上线。新版App从原有的政务App转型升级为集政务、公共、生活服务于一体的综合型App,进一步覆盖荷塘人生活的点点滴滴,为基层治理注入了更多“智慧基因”。

通过重新整合,“我的荷塘”App新增了:我的教育、我的养老、我的健康、我的生活、荷塘园区这五大板块,从旧版的491项政务服务扩充为516项,增加了很多老百姓日常生活所需的高频服务内容。热门专区——“荷塘防疫”板块还会实时更新疫情防控政策和通告,发布全区各个医疗机构每天的接种疫苗情况。在新增的教育板块里,疫情期间,家长孩子可以通过App直接视频听课。

此外,本次改版还着重照顾了老年群体,通过新上线的“养老地图”,可以清晰地获得全区的养老机构和社会组织,公益

活动信息等等。70岁以上老人点击“帮代办”选项,还可以就近链接到帮办人员免费进行上门服务。现在,荷塘居民要办理健康证、养老保险参保证明,打印失业保险证明,修改医保个人信息和首诊医院,查询个人医保都可以在线预约办理。另有39个项目实现了全程网办,48个跨域通办事项,可实现异地代收代办,极大地方便了疫情期间老百姓的生活,进一步实现了群众少跑路、少求人、少费事。

另外,以“我的荷塘”为链接,全区29个“365帮帮团”、177名帮办员穿梭于大街小巷和田间地头;69个区、镇街、村社便民服务中心诠释“一件事一次办”为民服务的理念;90万人次的接待量、受理业务62万余件,赢得了群众超过99.99%的满意度,荷塘区政务服务中心因此获得了湖南省政府嘉奖、全国巾帼文明岗等荣誉。

锚定“制造强区”目标 石峰区打造企业服务新标杆

株洲日报·掌上株洲记者/周嵩 通讯员/朱利文 谭洪汀

到市资规局沟通对接“多规合一”成果审核,到市民中心办理白蚁防治申报,到市住建局请求对联合验收资料进行提前指导和把关……最近一个月来,围绕联诚集团相关项目的验收办证问题,石峰区企业服务专员忙得团团转。

2021年以来,石峰区围绕重点项目、重点产业,全面推行项目审批全流程“帮代办”,为各工程审批项目“量体裁衣”,制定“一对一”服务政策,以提前介入、陪跑代办、联合验收、挂图作战的方式,在全省率先探索联合验收、竣工验收备案、不动产登记三件事一天办一次办,开创了全省工程建设领域行政审批新速度。

服务关口前移 “保姆式”帮代办贯穿全流程

万博商业广场计划5月1日开业,最近一段时间,针对项目验收中存在难题,石峰区行政审批局每天都会根据倒排任务计划表,实时调度。“力争项目‘竣工即开业’,企业早一天投入运营,就早一天产生效益。”相关负责人介绍。

在石峰区,变“企业跑”为“政府办”已成为常态。为提升工作实效,去年,该区面向社会公开招聘组建了企业服务专员队伍,并与中车株机、中车株所、联诚集团等企业的17个重点新建项目及5个竣工验收项目签订帮代办服务协议。

为企业“量身定制”服务方案,通过提前介入服务,企业服务专员根据每个项目的具体情况,为企业定制报建计划、倒排时间表,明确审批事项及责任单位、申报材料、办理时限、相关费用及节点计划等,避免企业多头跑,来回跑。

在联诚集团高端轨道交通装备配套产业智能化转型升级项目中,企业服务专员为其提供了从设计方案审查到证照核发,以及项目报建行政审批的全流程帮代办服务,助推项目“拿地即开工”。

提供全程“保姆式”服务。对企业投资建设项目,从立项、竣工验收、不动产登记等行政审批事项和水、电、气、通讯、网络等公共服务事项,企业服务专员进行全程精准化服务,促进项目快落户、快审批、快建设、早投产。

在天桥起重冶金物料搬运智能装备创新平台项目竣工验收过程中,企业服务专员介入,陪跑代办,在相关市直单位的支持下,将原本竣工验收阶段到房屋不动产首次登记所需的26个工作日缩减至5个工作日以内,审批提速80%以上,实现产业项目“竣工即办证”,为全省乃至全国打造园区版“一件事一次办”贡献了“株洲样本”,并被国务院推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组办公室写入《简报》向全国推介。

2022年,石峰区高规格成立打造“三个高地”指挥部,设立要素保障组。聚焦企业“急难愁盼”问题,组建专班研究、协调、推进解决,努力探索“株洲企业办事不求人”的机制体制,为“制造强区生态新城”提供坚强支持。

力求服务实效

快速解决企业难题打造更优营商环境

“公司新基地项目正在办理施工许可并准备尽快进场施工,但现场没有道路可供施工车辆进出。”今年1月底,湖南晋通公司在“制造名城”监督与服务微信中反映企业遇到的难题。

经网格化平台派单后,田心高科园第一时间与企业对接并组织专题研讨,迅速完成了临时道路修建,目前,晋通公司新基地项目正在稳步推进。

结合“制造名城”建设,该区已组建企业微信群111个,对企业在群内提出的诉求及时通过网格化平台派单至责任部门处置并跟踪督办,所有涉企事项“痕迹化”管理,避免部门推诿、拖延。截至目前,该区中小企业公共服务平台问题受理91个,已办结82个;“制造名城”监督与服务微信群解决(回复)晋通公司新基地项目出入口道路问题、智融公司停车难问题等50余个。

创新联动协调机制解决影响项目推进的障碍。该区建立县级领导“五个一”对口联系制度,推行一名县级领导牵头、后盾单位和职能部门联动联系项目,同时对重点项目实施“一个项目一个专班”的服务模式,针对项目推进过程中的难点问题,及时调度解决。同时,针对疑难杂症,邀请市级相关部门召开商会会审会,一般问题当场解决,重点问题现场交办,全方位保障项目建设。

通过一系列优化服务企业的举措,去年以来,石峰区工程项目审批手续办理普遍提速50%以上,“店小二”式的服务效能,不断提升了企业的获得感和满意度,在株洲市2021年度“产业项目建设年”活动项目服务提升行动(优化政务服务)专项考核中,该区取得全市第一的佳绩。

风吹草低见牛羊



3月28日,天元区三门镇南江村,绿油油的田野里,近100头黑山羊和30多头黄牛,在田野里悠闲吃草,不时发出“咩、咩……”的声音。最壮的黄牛有500多公

斤,还有才出生几天的小牛犊,在母牛的身边“跳来跳去”。山河辽阔,在乡村振兴的道路上,涌现了越来越多的养殖大户。

株洲日报·掌上株洲记者/杨如 摄

嵩山路街道: 4500余名志愿者助力“敲门行动”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖昕吾 通讯员/罗威武)当前国内疫情形势严峻,天元区嵩山路街道广泛开展“敲门行动”,全面摸清辖区居民新冠疫苗接种和旅居史等情况,辖区4500余名志愿者和社区人员服务20余万辖区居民,确保不缺一户、不漏一人,助力“敲门行动”顺利“清零”。

随着辖区“敲门行动”接近尾声,嵩山路街道大湖塘社区工作人员廖文剑稍稍松了口气。近一个月以来,49岁的她始终奔波在疫情防控第一线。在廖文剑工作的大湖塘社区,分布着许多老旧小区,其中人员流动性强,疫情防控任务繁杂。“有一次,一位‘红码’人员得知要去集中隔离点,在电话里就哭了,不愿意去。”廖文剑回忆,面对这样的情况,只有耐心地安慰她,一面给她讲政策、讲病毒危害……这位居民才放下思想包袱,答应去集中隔离点。

“防控疫情,社区工作人员有限,我们每个社区都有300余名志愿者自愿加入进来,帮助社区加大排查力度,贡献了很多力量。”嵩山路街道相关负责人徐芳介绍,本月以来大规模“敲门行动”的顺利扫尾,得益于广大志愿者的加入,他们充分发挥了“大数据+网格化+铁脚板”作用,进行“地毯式”入户登记、排查和宣传。

群丰镇: 志愿者助力60岁以上老年人疫苗接种

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨如 通讯员/黄英 王萌)“老人家,这几天冷,打完疫苗回去要注意防寒。”连日来,群丰镇16个社区志愿者用暖心服务,助力60岁以上老人新冠疫苗接种工作,筑牢防疫“安全墙”。

3月27日一大早,群丰镇卫生院有不少老人前来接种新冠疫苗,在入口处、登记处、接种处、留观处等不同区域,均活跃着志愿者的身影,他们搀扶老人,为老人推轮椅,帮助老人填写资料,陪同老人接种留观等暖心服务,打通老年人疫苗接种的“最后一公里”。

为进一步筑牢疫情防控屏障,目前,群丰镇正有序推进疫苗接种尤其是60岁以上老年人群的接种工作。该镇16个社区正采取“敲门”行动,开设“绿色通道”、“车接车送”等多种方法,推进接种进度。

伟大被动式科技节能房:完美诠释人生理想住所的定义



▲青龙湾的实景图。

从古至今,在老百姓的观念里,房子都是家的代名词,是我们赖以生存的场所和依靠。时代在变化,但不变的是人们对美好生活的追求和向往。当你拥有一个家,生活琐碎,万物即可成诗。但对于一个普通家庭而言,拥有一套房子往往要耗尽一个家庭的所有积蓄和心力,所以,买一套适合自己家庭的理想住所才是很多老百姓的心声。

那什么样的房子才算是我们当下最好的选择呢?伟大被动式科技节能房,为迭代的株洲人理想人居而来。

1 永远的23℃,伟大被动式科技节能房将春天搬进家里

“人间已是三月天,百花含羞柳含烟。一夜风雨寒重返,重拾冬装褪春衫。”

虽然当下已近四月,实际却来了个“伪春天”,天气着实让人捉摸不定,前一天还是旭日暖阳,鸟语花香,刹那间气温就来个断崖式下跌,凄风苦雨,寒流涌动。不少人一时间无法适应这突如其来的改变,感冒、气管炎、关节炎等疾病就开始找上门,疫情反扑的当下,着实让人揪心。

有人不禁感慨,要是家里一直都是春天该有多好!

在青龙湾,这样的“春天”一直存在。伟大集团在青龙湾推出的“春天里”,它配备有被动式节能房技术,让室外温度无论如何变化,室内都不惧寒潮,室温保持恒定的23℃,湿度保持在40%—60%。无需开窗、不设空调暖气,却依然空气清新、温暖如春,仿佛把整个春天,都装进这个幸福的家。

被动式科技节能房技术被奉为强大“黑科技”——让家里无需安装空调、地暖,也能

实现四季如春。作为建筑圈中的“黑科技”,被动式科技节能房采用了源自德国的被动式超低能耗建筑技术,融合隔热保温墙、被动式节能门窗、高效新风热回收系统等技术和设施,断隔室内与室外的连接,最大程度地降低建筑供暖供冷需求,并充分利用可再生能源,以更少的能源消耗提供更舒适健康的室内环境。

此外,被动式科技节能房技术搭配多重隔音降噪设计,室内也没有安装空调、地暖,无噪音源,为人们营造安静舒适的睡眠环境。即使不开窗户,“春天里”的新风系统也能为室内输送新鲜氧气,并有效过滤空气中的PM2.5,净化室内二手烟、甲醛、苯等有害物质,24小时保持室内空气清新洁净。

简言之,超低能耗、舒适度高、环保节能,就是被动式节能房最大的优点。据悉,青龙湾“春天里”被动式节能房产品包括滨江科技节能房1#、4#—11#栋、江山公馆1#、3#栋,以及第五代建筑生态住房2#、3#栋。

2 住房升级,第五代住房让生活更舒适

从“住有所居”到“舒适宜居”,从对地段、位置、户型等买房要素的单一选择,到对地段、配套、生态环境等所有要素的“多个考量”,后疫情时代的我们,对于绿色健康的人居环境和生活品质的需求正在不断提升。

正是人们对家有了更多的定义与追求,在经历了茅草房、砖瓦房、楼房、高层小区的进化跨越后,一种新型住房模式——第五代住房正式横空出世。

作为湖南省打造的第一批绿色建造试点项目,伟大集团在株洲开发建设的青龙湾超低能耗建筑项目“第五代建筑示范区”无疑让株洲人领先享受这一新型住房的利好。

伟大集团推出的青龙湾“第五代建筑示范区”,采用被动式节能建筑、装配式建筑、空中庭院、智慧运营、主题文化等多个建筑技术,具有绿色节能、健康舒适、智能安全等特点,是一种“可持续发展的绿色节能智慧建筑”。



▲青龙湾项目鸟瞰图。

3 打造低碳小镇,伟大集团勇当“双碳”引领者

日前,株洲市住房和城乡建设局公布了《关于株洲市2021年度房地产开发企业、物业服务企业、房地产评估企业、房地产经纪机构信用评价结果的通报》。伟大地产荣膺“2021年度株洲市房地产开发企业信用评价A级企业”。

响应国家“双碳”战略,推动高品质绿色建筑,伟大集团创新应用绿色建造技术,带动住宅产品升级,青龙湾身体力行地普及绿色建筑,践行“低碳小镇”理念,称得上真正的“双碳”引领者、推动者和先行者。

时光追溯到2014年。带着为满足人们对节能环保、智慧科技、生态绿色、健康舒适、文化归属的幸福生活追求的目标,伟大集团与德国能源署、国家住建部通力合作,全力投入节能建筑的研发和建

设,按下了绿色建筑发展的“快进键”。

近些年来,伟大集团先后在湖南长沙、株洲、北京、上海、浙江、河南等地建设多个节能项目。其中,在株洲开发建设的“德国之家”,是国内第一个夏热冬冷地区的被动式低能耗住宅项目,先后列入国家建设部节能建筑示范项目、全国被动式节能房三大示范项目之一;设计施工一体化承建的株洲市民中心,是目前世界上最大的单体被动式低能耗建筑;株洲炎陵神农谷国家森林公园神农湾酒店,是国内首家采用被动房技术建设的被动度假酒店。在上海,建设的金汇伟大生态商务区是国内首个采用被动房技术建设的国际总部小镇。在浙江湖州,建设的湖州伟大开元度假酒店是长三角地区首座被动度假酒店。在河南洛阳,



▲“春天里”样板间效果图。



▲青龙湾被动式节能房业主实拍。

建设的洛阳城市书屋,是全国首家采用被动房技术建设的被动式书屋。

在青龙湾,被动式科技节能房技术不仅运用于住房产品,同样还被运用于青龙湾小镇生活馆、被动房国际会议中心、绿色发展俱乐部、伟大集团总部等多个公共建筑。

同时,青龙湾小镇还采用嵌入式开发理念,最大程度保留原生态青山绿水,高标准打造3000亩生态农庄,2000亩果岭体育公园、百亩花海、3.5公里湘江风光带、惠天湿地公园等,将绿色低碳的生活理念融入小镇居民日常生活的每一个角落。

地址:株洲市青龙湾田园国际小镇
电话:0731-22109999/8888
(文/白天天 图/伟大集团)